

舞蹈《千手观音》惊艳全场

2024年5月19日

是第三十四个全国助残

日,今年的主题为"科技

助残,共享美好生活"。

为广泛宣传和践行"平

等、融合、共享"价值理

念,推进科技助残工作,

擦亮"大爱北疆"助残品

牌,5月17日至28日,

第三十四个全国助残日

暨"大爱北疆·多彩人

生"内蒙古自治区首届

残疾人艺术节活动(简

称助残日暨首届艺术

节)在呼和浩特市举行。

见真情。在助残日期

间,举行了助残日暨首

届艺术节开幕式,内蒙

古自治区残疾人书法 摄影及手工艺文创作品

展,自治区残疾人文艺

节目大赛网络+专家评

审评选,以及助残日暨

首届艺术节闭幕式等形

式多样、精彩纷呈的活

联认真落实党中央、国

务院和自治区党委、政

府关于残疾人事业的决

策部署,加大对残疾人

文化艺术人才的培养力

度,开展残疾人文化惠

民系列活动,为残疾人

提供均等可及的基本公

共服务,残疾人文化事

业取得显著成绩,残疾

人幸福感获得感不断增

强。

近年来,自治区残

爱心无止境,助残



内蒙古自治区首届残疾人书法、绘画、摄影、 手工艺文创作品以及文艺节目大赛颁奖仪式。

与会人员和演员们合影留念

扶残助残 与爱同行

全区首届残疾人艺术节擦亮"大爱北疆"助残品牌

视听盛宴在呼和浩特上演

夏日的内蒙古,万千风 姿。5月19日,一场传统和创 新融合的视听盛宴在呼和浩特 市上演。15时,在助残日暨首 届艺术节开幕式上,伴随着美 轮美奂的舞姿、恢弘壮丽的音 乐,中国残疾人艺术团进行了 现场演出,包括享誉全球的经 典舞蹈《千手观音》在内的精彩 节目极具艺术性和观赏性。残 疾人的精彩演绎,反映了全区 残疾人事业取得的巨大成就, 集中展现了残疾人热爱祖国、 热爱生活、积极进取、乐观向上 的生活态度和自尊、自信、自 强、自立的精神风貌。对此,观 众们纷纷赞叹。"这是一次震撼 心灵的演出,我被那种顽强的 精神所折服。残疾人的乐观向 上深深打动了我。"演出结束 后,观众王艳激动的心情久久 不能平静。



中国残疾人艺术团表演舞蹈《纸扇书生》。

助残日暨首届艺术节旨 在以残疾人为中心,以满足残 疾人精神文化需求为导向,发 挥内蒙古独特文化资源优势, 组织开展主意多彩的残疾人 文化活动。活动鼓励扶持残

疾人积极参与其中,不断打造 具有内蒙古特色的残疾人文 化艺术品牌,为残疾人搭建起 艺术交流、社会融合的平台, 讲一步推动全区残疾人文化 艺术事业蓬勃发展。

治愈系展览托起艺术梦想

精美绝伦的挂画、各具特 色的摄影作品、巧夺天工的刺 绣技艺……5月22日,在内蒙 古展览馆内,市民漫步展区, 被琳琅满目的作品吸引,人们 感叹于这些作品都是出自残 疾人艺术家之手。一幅幅作 品完美展现了残疾人努力学 习一技之长的人生态度,以及 他们用勤劳的双手和汗水实 现自我人生价值的可贵品质。

本次展览汇聚了全区12 个盟市残疾人艺术家的300多 幅(件)心血之作,参展作品充 分展示了新时期全区残疾人 昂扬向上、积极健康的精神风 貌。这些作品的作者虽然身 体有所不便,但对艺术的追求 和热爱却从未减退,他们用笔 触描绘世界、用心灵感悟生

活,以书法、绘画、摄影、手工 艺品为载体,向人们呈现了一 个五彩斑斓、充满希望的世 界,传递着他们对美好生活的 向往和对生命的珍视。

市民李铭被众多的风光摄 影作品深深吸引,"看到这些作 品,可以感受到作者的用心用 情,作者需要付出更多时间和 精力去完成,这种精神令人敬 佩。"他表示,这样的展出,让他 感受到了满满的正能量。

这次展览的作品充满想 象力,温暖且有爱,大学生翟 倩倩被残疾人的才华和创造 力所惊艳。"希望我们的社会 能够更多地关注这个群体,他 们是我们社会重要的成员,让 我们的社会更有爱更有力量 吧!"翟倩倩说道。

"希望通过此次展览,让 更多的人看到残疾人群体的 才华和魅力,感受到他们内心 的坚韧和美丽。同时,我们也 期待通过这次活动,能够唤起 社会对残疾人群体的更多关 注和尊重,为他们的艺术之路 点亮一盏明灯。让我们共同 通过这场艺术的盛宴,用心感 受他们的世界,为他们自强不 息的顽强毅力和乐观向上的 坚韧品格点赞。"自治区残联 相关负责人表示。

作为助残日暨首届艺术节 系列活动之一,本次展览旨在不 断丰富残疾人的精神文化生活, 营造文明、和谐、向上的社会氛 围,展示残疾人文化事业发展成 就,向残疾人提供一个交流、展 示才艺和创造力的平台。

无障碍影院让视障者"看见"精彩

残疾人也可以活出精彩的人生。5月 24日上午,一场特殊的电影在内蒙古图书 馆无障碍影院开场。

《未来警察》是1993年上映的一部科 幻动作电影,由刘德华主演,讲述了一个警 察从未来穿越到现代,与现代警察合作阻 止一场恐怖袭击的故事。活动特别邀请了 盲人、视力障碍患者及其陪护人员共40人 "观看",与普通人一样,他们尽情享受到了

无障碍剧场通过制作影片无障碍版 本,加入旁白,帮助视障用户近于广播剧式 了解剧情,感受作品内核。在无障碍版《未 来警察》的放映现场,随着电影画面切换 旁白娓娓道来,台下视障观众侧耳聆听,情 绪跟随情节跌宕起伏。"我感受到了邪不压 正,电影让我更明白正义的重要意义。"这 是小唐第一次"看"懂电影,这是一次美妙 的体验,她说,以前也去电影院"看"电影。 但总是"看"得一头雾水。这是她第一次 "看"无障碍电影,解说老师的讲述,把她带 进了剧情中,与故事主人公感同身受,真正 感受到了五颜六色的世界。"希望以后能有 更多的电影可以有无障碍版本。"小唐意犹 未尽地说道。

本次观影体验活动紧紧围绕2024年 全国助残日的主题"科技助残,共享美好生 活",示范性地选择了体现丰富科技元素的 无障碍科幻影片,通过增加配音为视力残 障人士描述场景、解读内涵,现场体验科技 创新与科技力量。

有爱无"碍",共享美好生活。自治区 残联表示,今后将持续性开展无障碍爱心 放映活动,帮助残障人士在光影里"看见" 世界,感受时代变化,体会文化魅力,共享 社会发展的成果。

凝聚爱心力量传递温暖希望

点点爱心,交织成网;滴滴善举,传承 不息。5月17日,在第三十四个全国助残 日到来之际,自治区残联、自治区残疾人 福利基金会举行了"大爱北疆 共享美 好"公益活动,众多单位和个人共同为残 疾人送关爱。包钢集团、内蒙古电力集 团、内蒙古能源集团、内蒙古交通集团等 爱心企业、机构和个人,共捐赠款物价值 2327万元。活动现场,自治区残疾人福 利基金会还为包头市、鄂尔多斯市的两位 盲人捐赠了两条导盲犬,期望他们在生活 中能更加独立、自信。6位书法家现场挥 毫泼墨并进行捐赠,用实际行动表达对残 疾人福利事业的关心和支持。

同时,自治区残疾人福利基金会还发 布了会歌《爱的搬运工》。青年演唱家金 海、红花现场演唱会歌,饱含深情的歌词、 动人的旋律、精彩的演唱深深地打动了现 场观众的心,将这份爱与关怀传递给了每

另外,奥运冠军、包头残联副理事长

边建欣以自治区残疾人福利基金会名誉 理事的身份出席活动,并祝愿广大残疾人 兄弟姐妹的幸福感、获得感、安全感更可 持续,更有保障。

5月28日,助残日暨首届艺术节闭幕 式在呼和浩特乌兰牧骑剧场举行。

在助残日暨首届艺术节期间,参加 内蒙古自治区首届残疾人书法、绘画、摄 影、手工艺文创作品大赛以及文艺节目大 赛的作品,经过网络投票和专家评审两个 环节的评选后,一、二、三等奖及优秀奖 的最终评选结果在闭幕式现场分别揭 晓,同时为各参赛类别的获奖作者和获 奖代表进行了现场颁奖。获得内蒙古自 治区首届残疾人文艺节目大赛一等奖的 获奖团队、草原母亲河艺术团以及参加 内蒙古自治区首届残疾人艺术培训班的 师生等艺术团体和残疾人艺术家、演员 等相继登台进行了精彩的文艺表演,为 现场观众奉献了一场多姿多彩的艺术盛 (郭伟伟)

(本版图片由自治区残联提供)



命号的主学校政治传统(张南中国)。



成庶人字画、根锡及手工它交割作品展实力设计



各具特色的手工艺品吸引眼球。